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Denumirea autorului şi, după ca /, a participanţilor la elaborarea 
proiectului_______________________________________________________________

Biroul politici de reintegrare din cadrul Cancelariei de Stat în comun cu Instituţia 
Publică Agenţia servicii publice

Condiţiile ee au impus elaborarea proiectului de act norm nfi\ şi finalităţile

La 24 aprilie 2018 reprezentanţii politici în procesul de negocieri pentru 
reglementarea transnistreană au semnat Decizia protocolară „Privind accesul în 
traficul rutier internaţional a mijloacelor de transport din regiunea transnistreană, 
care nu desfăşoară activităţi comerciale”
https://gov.md/sites/default/files/decizie protocolara cu privire la participare 
a autovehiculelor din regiunea transnistreană in traficul intemational.pdf 
La 26 iulie 2018 Parlamentul a adoptat Legea cu privire la înmatricularea unor 
mijloace de transport şi modificarea unor acte legislative, care va intra în vigoare 
la 1 septembrie 2018. Concomitent Guvernului i s-a dispus să aprobe procedura 
de înmatriculare a mijloacelor de transport ce cad sub incidenţa Legii 
menţionate.
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Astfel, scopul proiectului de hotărâre este de a stabili procedura de înmatriculare 
a acestei categorii de mijloace de transport, pentru a asigura funcţionalitatea 
Legii menţionate, începând cu 1 septembrie 2018.
Cu referire la finalităţile urmărite prin aprobarea proiectului, subliniem că 
instituţia responsabilă de înmatricularea vehiculelor din stânga Nistrului şi 
municipiul Bender, precum şi de eliberarea plăcuţelor cu numere neutre este 
I.P.”Agenţia servicii publice”. Urmare a completărilor propuse la cadrul 
normativ, automobilele înmatriculate în stânga Nistrului şi municipiul Bender, 
vor obţine dreptul de a participa în traficul rutier internaţional. De asemenea, 
certificatele de înmatriculare pentru aceste vehicule vor putea fi recunoscute la 
fel ca şi certificatele de înmatriculare a altor vehicule înmatriculate în Republica 
Moldova, în baza tratatelor internaţionale la care Republica Moldova este parte. 
Concretizăm că, exceptarea localităţilor Cocieri, Corjova, Coşniţa, Doroţcaia, 
Molovata Nouă, Pîrîta, Pohrebea, Vasilievca din raionul Dubăsari rezultă din 
prevederile Legii menţionate şi se explică prin faptul că deşi geografic aceste 
localităţi sunt amplasate pe malul stâng al Nistrului, ele se află sub jurisdicţia 
autorităţilor Republicii Moldova, iar locuitorii se bucură deja de tot spectrul de 
drepturi oferite de legislaţia Republicii Moldova.

https://gov.md/sites/default/files/decizie_protocolara_cu_privire_la_participare


3. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi

La elaborarea proiectului s-a ţinut cont de practica existentă în acest domeniu, 
au fost analizate problemele, precum şi modul de reglementare a acestui sector 
în alte state europene. Proiectul propune aprobarea unor prevederi cu referire la 
pachetul de documente pentru înmatricularea vehiculelor din stânga Nistrului şi 
municipiul Bender, transcrierea transmiterii dreptului de proprietate asupra 
acestor vehicule, eliberarea duplicatului certificatului de înmatriculare, 
eliberarea noului certificat de înmatriculare ca urmare a modificării unor date 
înscrise în acesta, dar şi eliberarea certificatului de înmatriculare pentru categoria 
respectivă de vehicule, transmise în folosinţă. Astfel, se propun completări la 
Hotărârea Guvernului nr.770/2012 „Cu privire la aprobarea şi punerea în 
aplicare a modelelor certificatului de înmatriculare şi certificatului de 
înmatriculare provizoriu de tip nou pentru vehicule” prin care se propune 
modelul certificatului de înmatriculare pentru participarea în traficul rutier 
internaţional a vehiculelor din stânga Nistrului şi mun.Bender.
De asemenea, pentru implementarea Legii menţionate, se impune operarea unor 
completări la Hotărârea Guvernului nr. 1047/1999 „Cu privire la reorganizarea 
Sistemului informaţional automatizat de căutare „Automobilul” în Registrul de 
stat al transporturilor şi introducerea testării autovehiculelor şi remorcilor 
acestora” care prevede condiţiile necesare pentru înmatricularea şi 
reînmatricularea vehiculelor indicate. Proiectul conţine şi modificări la capitolul 
eliberării certificatului de înmatriculare provizorie pentru probe, pentru agenţii 
economici care au procurat vehicule înmatriculate în Republica Moldova, pentru 
comercializare.
La Hotărârea Guvernului nr. 294/1998 „Cu privire la executarea Decretului 
Preşedintelui Republicii Moldova nr.406-II din 23 decembrie 1997” 
se intervene cu o completare la capitolul Formularelor de documente primare cu 
regim special ale Serviciului Vamal, instituindu-se formularul nou TV-24, care 
să ateste faptul introducerii în teritoriul Republicii Moldova a mijloacelor de 
transport de către locuitorii unităţilor administrativ-teritoriale din stânga 
Nistrului şi municipiul Bender, cu excepţia localităţilor Cocieri, Corjova, 
Coşniţa, Doroţcaia, Molovata Nouă, Pîrîta, Pohrebea, Vasilievca din raionul 
Dubăsari.
Pentru asigurarea condiţiilor de implementare a Legii menţionate, este iminentă 
necesitatea intrării în vigoare a prezentului proiect de hotărâre simultan cu actul 
normative aprobat de Parlament, adică la 1 septembrie 2018.

Fundamentarea economi co-fi minei ară____________________________________
Aprobarea şi implementarea ulterioară a proiectului nu necesită surse financiare 
suplimentare din bugetul statului. Realizarea obiectivelor respective se vor 
efectua din contul instituţiei responsabile de eliberarea certificatelor de



înmatriculare pentru vehicule în limita surselor disponibile şi riu va majora preţul 
pe care solicitanţii îl vor achita; pentru perfectarea documentelor de 
înmatriculare.

peg a a'gtulunîn cadrul ap'

Proiectul are destinaţia de a pune în aplicare Legea cu privire la înmatricularea 
unor mijloace de transport şi modificarea unor acte legislative. Ca urmare a 
aprobării proiectului de hotărâre, nu va fi necesară amendarea altor acte 
normative ale Guvernului.

în scopul respectării prevederilor Legii nr.239 din 13 noiembrie 2008 privind 
transparenţa în procesul decisional, proiectul este propus spre consultare publică, 
fiind plasat pe pagina web www.particip. nov ,md şi se expediază autorităţilor şi 
instituţiilor interesate spre avizare şi efectuarea expertizelor anticorupţie şi 
juridică.

Viceprim-mmistru Cristina LESNIC


